



Acțiunea roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXX nr. 8834

4 pagini 30 bani

Miercuri, 31 ianuarie 1973

SEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 30 ianuarie 1973 a avut loc ședința Comitetului Executiv al Consiliului Central al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o informare în legătură cu vizitele efectuate de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România în Pakistan și Iran, la începutul lunii ianuarie a.c.

Comitetul Executiv a luat cunoștință cu viu interes despre rezultatele foarte bune ale vizitelor și despre posibilitățile însemnate de dezvoltare a colaborării bilaterale dintre România și Pakistan, precum și dintre România și Iran. Comitetul Executiv a dat o înaltă apreciere activității desfășurate de președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a aprobat în unanimitate rezultatele vizitelor și a stabilit ca ministerele și organizațiile economice să ia toate măsurile pentru transpunerea în viață a înțelegerilor stabilite cu ocazia vizitelor.

În legătură cu evoluția situației din Sud-Estul Asiei, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. salută cu deosebită satisfacție încheierea acordului de încetare a războiului și restabilirea păcii în Vietnam întreaga evoluție a evenimentelor din Vietnam demonstrează că un popor, hotărât să-și apere dreptul la viață liberă, independentă și demnă, să-și lăurească destinele potrivit voinței sale, nu poate fi înfrânt de nici o forță din lume. Prin lupta sa, poporul vietnamez, care s-a bucurat de un mare sprijin din partea poporului român, din partea tuturor țărilor socialiste și a forțelor luptătoare de pace de pretutindeni, și-a câștigat respectul și simpatia tuturor națiunilor lumii. Acordul încheiat demonstrează o dată mai mult că în zilele noastre singura cale de soluționare a problemelor litigioase este calea tratativelor.

Comitetul Executiv își exprimă speranța că acordul realizat va crea condiții pentru instaurarea unei păci trainice, pentru ca poporul vietnamez, celelalte popoare din Indochina să-și poată consacra forțele dezvoltării lor economice și sociale, să-și poată soluționa problemele corespunzător voinței și hotărârilor lor, fără nici un amestec din afară.

Reafirmând solidaritatea Partidului Comunist Român cu aspirațiile naționale ale poporului vietnamez, cu lupta sa, Comitetul Executiv exprimă convingerea fermă că între Partidul Comunist Român și Partidul celor ce Muncesc din Vietnam, între Republica Socialistă România și Republica Democrată Vietnam se vor dezvolta continuu relații de prietenie și solidaritate fraternală, în interesul celor două popoare, al unității țărilor socialiste și al mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale.

Comitetul Executiv exprimă, de asemenea, convingerea că între poporul român și toate popoarele din Indochina se va dezvolta o largă colaborare, considerând că pe această cale România va putea contribui la lichidarea mai rapidă a urmărilor războiului, la dezvoltarea acestor țări, la întărirea prieteniei între poporul român și popoarele din această zonă. Comitetul Executiv a dezbătut proiectul de lege privind protecția mediului înconjurător și a stabilit ca, pe baza observațiilor făcute în cadrul ședinței, proiectul să fie delimitat și apoi supus dezbaterii publice în vederea înalțării spre adoptare Marii Adunări Naționale.

Comitetul Executiv a discutat și a aprobat unele propuneri de modificare și completare a unor prevederi ale legislației penale. Principalele măsuri adoptate prevăd ca sancționarea unor fapte mărunte, care nu prezintă gradul de pericol social al unei infracțiuni, să fie în viitor sancționate ca abateri cu caracter administrativ; să se introducă în legislația penală muncii corecționale fără privare de libertate; să se introducă unele simplificări în activitatea judiciară pentru a mări operativitatea și a tălătura unele paralelisme; de asemenea, au fost sporite atribuțiile Comisior de judecată. Măsurile aprobate de Comitetul Executiv vor fi înalțate Consiliului de Stat spre legiferare.

Comitetul Executiv a rezolvat, de asemenea, unele probleme ale activității curente.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul afacerilor externe al Franței

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit marți, 30 ianuarie, pe ministrul afacerilor externe al Franței, Maurice Schumann, care face o vizită oficială în țara noastră.

La începutul convorbirii, ministrul afacerilor externe, Maurice Schumann, a subliniat că are plăcută încredințarea de a transmite personal președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Georges Pompidou, un cordial mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate pentru poporul român. Totodată, oaspetele s-a făcut mesagerul omagiilor adresate tovarășei Elena Ceaușescu de președintele Franței și soția sa.

Mulțumind pentru amabilul mesaj, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspete să transmită președintelui Georges Pompidou un cordial salut, cele mai bune urări de fericire personală, de prosperitate pentru poporul francez. Totodată, președintele Consiliului de Stat a rugat să transmită, din partea sa și a tovarășei Elena Ceaușescu, șefului statului francez și soției sale expresia celor mai adevărate sentimente.

În cursul întrevederii s-a dat o înaltă apreciere relațiilor tradiționale și colaborării multilaterale dintre România și Franța, relevându-se importanța deosebită pe care au avut-o înțiririle dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Georges Pompidou pentru dezvoltarea și adâncirea prieteniei româno-franceze. În context, s-a reliefat dorința comună de a pune în valoare, într-o măsură și mai mare, posibilitățile existente pentru lărgirea și diversificarea în continuare a conlucrării reciproce pe multiple planuri — politic, economic, tehnico-stiințific și cultural — în folosul ambelor popoare, al înțelegerii și cooperării între țările europene, între toate statele lumii. În acest spirit s-a subliniat preocuparea comună de a amplifica și echilibra schimburile comerciale și a da o pondere crescândă cooperării econo-

mice sub diferite forme, inclusiv în domeniul industrial.

Abordându-se aspecte ale vieții internaționale, a fost consemnat cu satisfacție cursul favorabil al evenimentelor din ultima vreme, subliniindu-se necesitatea participării tuturor statelor la procesul de dezvoltare a climatului de deslindere și securitate, la soluționarea tuturor problemelor care privesc întărirea păcii și colaborării între state. În această ordine de idei, s-a apreciat contribuția deosebită pe care o reprezintă crearea celor mai favorabile condiții pentru participarea cât mai largă și neîntreruptă a tuturor statelor la schimburile economice internaționale.

A fost exprimată convingerea că principiile respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc constituie fundamentul trainic al înțelegerii și cooperării rodnice între state.

În cadrul convorbirii, a fost reafirmată voința României și Franței de a contribui pe mai departe la realizarea unei securități trainice pe continentul nostru, apreciindu-se că începerea pregătirilor pentru conferința de securitate și colaborare în Europa reprezintă un moment deosebit de însemnat în cadrul acestui proces multilateral.

S-a constatat cu satisfacție că cele două țări au puncte de vedere foarte apropiate sau identice față de edificarea securității în Europa, fapt care s-a reflectat și în cadrul convorbirilor preliminare de la Helsinki, cât și față de alte probleme ale vieții internaționale, ceea ce permite promovarea mai departe a colaborării fructuoase între România și Franța. În interesul păcii și cooperării internaționale.

Președintele Consiliului de Stat al României l-a reținut, apoi, pe oaspete la dejun.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Rădulescu, George Macoveșcu, ministrul afacerilor

externe, Vasile Gliga, adjunct al ministrului, Constantin Filitan, ambasadorul României la Paris.

Au luat parte, de asemenea, Francis Levasseur, ambasadorul Franței la București, Paul Lemerle, directorul de cabinet al ministrului, Emmanuel de Margerie, director pentru Europa în Ministerul Afacerilor Externe al Franței.

În toastul său, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a exprimat satisfacția pentru relațiile bune care se dezvoltă între România și Franța și și-a manifestat speranța că actuala vizită a ministrului afacerilor externe, Maurice Schumann, va contribui la extinderea acestei colaborări în toate domeniile, îndeosebi în domeniul economic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a toastat pentru dezvoltarea colaborării româno-franceze, pentru o Europă a colaborării și păcii între state egale și independente, pentru bunăstarea și fericirea poporului francez, în sănătatea președintelui Franței, a ministrului afacerilor externe.

Răspunzând, ministrul Maurice Schumann a subliniat, în toastul său, că onoarea ce i s-a făcut de a fi primit de președintele Nicolae Ceaușescu revine, în primul rând, țării sale, care, de altă parte, este prietenă României. Oaspetele a relevat caracterul principal al colaborării politice româno-franceze, cursul ascendent al cooperării economice, exprimându-și convingerea că ea poate ajunge la o dezvoltare constantă. Ministrul francez a arătat că ceea ce a propus, înainte de toate, Franța și România este o egală voință de a vedea statele din întreaga Europă, indiferent de sistemul lor politic sau social, cooperând pe baza suveranității, independenței și egalității.

Maurice Schumann a toastat în onoarea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, în onoarea Republicii Socialiste România, pentru prietenia franco-română.

Întrevederea și dejunul s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR AL JUDEȚULUI ARAD

RĂSPUNSUL

Consiliului popular al județului Arad la chemarea Consiliului popular al județului Maramureș către toate consiliile populare județene din Republica Socialistă România

În cursul zilei de ieri s-au desfășurat în sala Consiliului Județean al sindicatelor, lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a Consiliului popular al județului Arad.

La sesiune au participat deputații județeni, precum și numeroși invitați, președinți și vicepreședinți ai comitetelor executive ale Consiliilor populare municipale, orașenești și comunale, conducători de întreprinderi și instituții, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai unor organe centrale și ministere, ziariști.

Lucrările sesiunii au fost conduse de tovarășul Andrei Cărbăncioiu, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Consiliului județean Arad al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

La ordinea de zi au fost înscrise următoarele puncte:

1. Proiect de hotărâre cu privire la adoptarea planului economico-social în profil teritorial pe anul 1973.

2. Proiectul de hotărâre cu privire la adoptarea bugetului Consiliului popular județean pe anul 1973.

3. Răspunsul Consiliului popular al județului Arad la Chemarea adresată de Consiliul popular al județului Maramureș pentru realizarea sarcinilor din domeniul economiei locale și social-culturale, precum și cu privire la gospodărirea și intrumusețarea localităților.

4. Probleme organizatorice.

Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind adoptarea planului economico-social al județului Arad în profil teritorial pe anul 1973 a fost prezentată de tovarășul Pascu Zimbran, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean.

În continuare, tovarășul Nicolae Georgescu, vicepreședinte al Consiliului popular județean a prezentat Expunerea de motive la proiectul de hotărâre cu privire la adoptarea bugetului Consiliului popular județean pentru anul 1973. La tovarășul Ladislau Komlósi, vicepreședinte al Consiliului popular județean a prezentat Răspunsul Consiliului popular județean Arad la Chemarea adresată de către Consiliul popular al județului Maramureș.

Deputatul Lazăr Pădurcani, președintele Comitetului permanent economico-financiar a prezentat Raportul comun al comisiilor permanente privind avizarea proiectelor de hotărâre prezentate de Comitetul executiv spre aprobare Consiliului popular județean.

Lucrările sesiunii au continuat apoi în cele 8 comisii permanente. Discuțiile, în cadrul căr-

Consiliul popular al județului Arad, întrunit în cea de-a XIV-a sesiune ordinară, luând în dezbateră realizarea planului economic și a bugetului local pe anul 1973, precum și prevederile planului de dezvoltare economică-socială, în profil teritorial și a le bugetului pe anul 1973, apreciază cu satisfacție că sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din județ au obținut succese deosebite în toate domeniile vieții economice și social-culturale.

Consiliul popular al județului constată cu legitimă mândrie că angajamentele luate, ca răspuns la chemarea lansată de Consiliul popular al județului Hunedoara, au fost îndeplinite și depășite. În unitățile de indus-

trie locală, planul anual a fost depășit cu 12.629 mii lei la producția globală și 23.693 mii lei la producția marfă. S-au realizat peste prevederile 33 produse noi, iar sarcinile la export s-au îndeplinit în proporție de 101%.

Prin mecanizarea lucrărilor și folosirea pe scară mai largă a resurselor locale, s-au executat peste plan 1,2 km îmbrăcăminți asfaltice ușoare și 3 km drumuri modernizate. Au fost realizate și depășite angajamentele pentru îmbunătățirea bazelor materiale a comerțului, modernizarea a 75 unități comerciale cu o suprafață de 15.631 mp. La încasările din prestări de servicii s-a depășit planul cu 2.400 mii lei, iar veniturile proprii a-

le bugetului consiliului popular județean au sporit cu 10.500 mii lei. S-au obținut importante realizări și în întrecerea patriotică pentru intrumusețarea și buna gospodărire a localităților, efectuându-se lucrări în valoare de peste 166 milioane lei. Succese însemnate s-au înregistrat și în sectorul de proiectare — sistematizare, construcții, montaj, aprovizionare și prestări de servicii către populație, învățământ, cultură și sănătate.

Sistem consilienți că anul 1973 este un an hotărâtor în realizarea cincinalului în patru ani și jumătate. De aceea, exprimând dorința tuturor cetățenilor județului Arad, voința un-

(Cont. în pag. a III-a)

CĂTRE COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Stimate tovarășe Ceaușescu,

Deputații Consiliului popular al județului Arad, întrunit în cea de-a XIV-a sesiune ordinară, își exprimă, în numele oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — cele mai adevărate sentimente de stimă și respect pentru dumneavoastră, tovarășe secretar general, slujitor neobosit al idealurilor socialismului și comunismului în patria noastră.

Profund recunoscători politicii științifice a partidului nostru, sub conducerea organizațiilor de partid, muncitorilor, tărânilor, intelectuali de pe meleagurile arădene, au obținut în anul care a trecut rezultate importante în toate domeniile de activitate.

Prin munca harnică a colectivului de muncitori ingineri și tehnicieni din industria județului Arad, planul de producție pe anul 1972 a fost îndeplinit cu marș suplimentară în valoare de 619 milioane lei. În agricultură, ca urmare a măsurilor stabilite de conducerea partidului, a muncii desfășurate de lucrătorii ogoarelor, s-au obținut cele mai mari produse cerealiere, din istoria acestor meleaguri, realizându-se o producție globală cu peste 670 milioane lei mai mare decât în anul 1971.

Preocupată de ridicarea continuă a aspectului localităților, oamenii muncii din județul Arad s-au angajat cu entuziasm în întrecerea patriotică, realizând importante obiective social-culturale și edificare gospodărești a căror valoare se ridică la 166 milioane lei economii.

Participanții la sesiune au analizat cu înaltă răspundere sarcinile ce ne revin pe anul 1973, an hotărâtor pentru împlinirea cincinalului înainte de termen, angajându-se să realizeze în industrie o producție suplimentară în valoare de 110 milioane lei, să livreze suplimentar la fondul de stat 2500 tone pom, iar la export 2000 tone legume.

Vă asigurăm, stimat tovarășe Ceaușescu, că nu ne vom preocupati nici un efort, că ne vom consacra întreaga preocupare și energie pentru a da viață obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea, îndeplinindu-ne în mod exemplar sarcinile pe anul 1973, conștienți că în acest mod ne încadrăm în hotărârile întregii țări de a înălța cinciul înainte de termen — pentru binele și fericirea poporului, a înfloririi scumpel noastre patrii, Republica Socialistă România.

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI ARAD

(Cont. în pag. a III-a)

Ambasadorul Uruguayului la București

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit după-amiază, pe ambasadorul Republicii Uruguayului la București, Victor Pomes, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, ambasadorul Victor Pomes a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu invitația oficială

a președintelui Republicii Orientale a Uruguayului, Juan Maria Bordaberry, de a vizita această țară.

Invitația a fost acceptată cu plăcere, urmând ca data efectuării vizitei să se stabilească de comun acord.

Ambasadorul Uruguayului a ținut să sublinieze că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu este așteptată cu mare interes, guvernul și poporul ur-

uguayean rezervându-și o foarte călduroasă primire. În cadrul convorbirii s-a subliniat deosebită importanța pe care o reprezintă vizita șefului statului român pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare dintre cele două țări, în folosul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

„ROMÂNIA LIBERĂ” LA 30 DE ANI DE LA APARIȚIA PRIMULUI NUMĂR AL ZIARULUI

Solemnitatea decorării la Consiliul de Stat

Cuvîntul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Aș dori ca, în numele Comitetului Central, al Consiliului de Stat, și Consiliului de Miniștri, al meu personal, să adresez calde felicitări întregului colectiv al „României Libere” cu prilejul sărbătoririi a 30 de ani de la apariția primului său număr și al decernării înaltei distincții a Republicii Socialiste România. De asemenea, aș dori să adresez felicitări lucrătorilor de la „România Liberă”, care vor fi decorați cu diferite ordine și medali ale Republicii Socialiste România.

Acordarea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I constituie o apreciere a conducerii de partid și de stat pentru contribuția pe care ziarul „România Liberă”, cel ce l-au redactat și tipărit au adus-o la cauza eliberării patriei noastre, la dezvoltarea democratică și a polii, la dezvoltarea socialistă a României.

Acordarea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I constituie o apreciere a conducerii de partid și de stat pentru contribuția pe care ziarul „România Liberă”, cel ce l-au redactat și tipărit au adus-o la cauza eliberării patriei noastre, la dezvoltarea democratică și a polii, la dezvoltarea socialistă a României.

Desigur, nu este momentul acum să vorbim de întregul drum, de 30 de

ani, al „României Libere”. Ea are merite în toate etapele dezvoltării României. Astfel, prin răspunderea colectivă a oamenilor muncii, „România Liberă” contribuie la unirea eforturilor întregului nostru popor pentru transpunerea în viață cu succes a politicii interne și externe a partidului nostru.

Dăm o apreciere deosebită activității lucrătorilor de la „România Liberă”, care vor fi decorați cu diferite ordine și medali ale Republicii Socialiste România.

Într-adevăr, „România Liberă” a apărut în condiții grele. Editarea ei a avut menirea să unească eforturile tuturor forțelor democratice, patriotice din țară, sub conducerea partidului comunist, pentru răsturnarea diktatului fascist, scoaterea României din război și alăturarea ei la cauză anti-fascistă. Astfel, alături de „Știința”, în anul înflăcărilor, „România Liberă” a adus o contribuție de preț la activitatea partidului și a forțelor democratice.

Desigur, nu este momentul acum să vorbim de întregul drum, de 30 de

(Cont. în pag. a II-a)

Solemnitatea decorării la Consiliul de Stat

(Urmare din pag. 1-a)

mare patriot și strălucit militant revoluționar, Dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, împlinirea 25 de ani într-una din închisorile unde te-oroarea fascistă întemnițase împreună cu luptătorii comuniști și umbra lui Bălcescu și cea a lui Tudor Vladimirescu, a lui Florin, durerile seculare și vizurile cele mai sfinte de libertate și dreptate ale neamului nostru.

Intelegem că onoarea ce ni se face implică pentru noi o superioară responsabilitate. Ne vom strădui din toate puterile, cu toată pasiunea și

priceperea noastră, să fim demni de această cinste, de încredere ce ne-o acordăți. Vom căuta să înălțăm din muncă noastră tot ce mai e vestit, rutilant, vicist de formalism, pentru ca scrisul nostru să răspundă exigențelor actuale ale partidului, ale cititorilor, la înalta temperatură spirituală a ideilor prin care, Dumneavoastră tovarășe Ceaușescu, ați luminat drumul spre triumful a tot ce este nou și slujește progresul națiunii noastre socialiste. Stim bine că în articolele noastre mai există încă destul stereotip și că minunata Dumneavoastră chemare de a se grăbi procesul dezvoltării țării prin eforturi de gândire ni se adresează și nouă.

Vom sluiți cu toată abnegația cauză Partidului a cărui luptă a făcut ca numele simbolic al ziarului „România Liberă” — înscris ca o speranță și ca un mesaj de luptă pe frontispiciul unei publicații ilegale acum trei decenii să fie adevăratul țărî de azi.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a felicitat călduros colectivul redacției ziarului „România Liberă”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, celălalt conducător de partid și de stat s-au întâlnit apoi într-o atmosferă caldă, tovarășească, cu cei prezenți. (Agetpres)

Flacăra roșie INFORMAȚIA PENTRU TOTI

A apărut numărul I, 1973, al revistei „Probleme economice” cu un bogat sumar din care extragem câteva articole: Editorial: „Planul pe 1973 — dimensiuni calitative și cantitative noi”; C. Ciobanu: „Ridicarea gradului de folosire a mașinilor și utilajelor în industria ușoară”; dr. Ch. Șiclovan: „Teze și antiteze despre eficiența economică”; dr. N. Lisandru: „Modernizarea și dezvoltarea comerțului interior”; Revista mai cuprinde rubricile „dezbateri”, „consultanță”, „note bibliografice” ș.a.

Agencia B.T.T. Arad organizează o excursie de 7 zile pe ruta Chișinău—Kiev, pe perioada 26 martie—1 aprilie 1973. Preț informativ 900 de lei, transport cu tren accelerat clasa a II-a. Inscriserile până la data de 2 februarie a.c.

Orchestra populară a Filarmonicii de stat Arad se alină în turnee în localitățile județului nostru astfel: astăzi la Ilirchiș—Căpâlnas, Joi la Gurba și Cermol, vineri la Hășmaș—Beliu. Spectacolul prezintă cantine frumoase melodii populare ardene în interpretarea solistelor Florica Duma și Marian Elena, a solistilor instrumentali și a orchestrei populare.

Amatorii de muzică populară ardene se vor reîntâlni joi, 1 februarie, ora 20, pe scena Palatului Cultural cu orchestra populară din Caransebeș, care prezintă programul intitulat „Gugușcan cu cai cu mere”.

La tragerea la sorți pe trimestrul IV, 1972 a cîștigătorilor la depunerile pe libreta de economii cu dobînda și cîștigul în autofortism au fost atribuite autorismele de diferite mărimi. Din județul nostru au ieșit la sorți libretul: 702-223-118; 702-255-148; 701-222-61; 702-1-31057; 702-1-40016; 702-1-14322; 702-1-38831; 702-218-2891; 702-1-25043; 702-1-44181; 701-523-399; 702-1-15788; 702-1-39522; 702-218-3441

La tragerea la sorți pe trimestrul IV, 1972 a cîștigătorilor la depunerile pe libreta de economii pentru turism au fost atribuite un număr de 51 cîștiguri în valoare totală de 302.500 lei, din care 25 excursii organizate la Paris, Roma, URSS, RDG precum și 34 de excursii individuale. Din județul nostru au

ieșit la sorți libretul 402-1-479 cu o excursie în RDG și libretul nr. 401-414-6 cu o excursie individuală în valoare de 6009 lei.

În atenția pasagerilor care circula cu autobuzul de pe linia 3 (rosu). Început cu ziua de 4 februarie traseul pe care circula autobuzul respectiv va fi prelungit pînă în strada Ogorului, colț cu strada Armoniei, puțind inscripția „Plaja Armoniei—str. Armoniei”. Se va respecta vechiul traseu pînă în B-dul K. Marx, colț cu str. Engela de unde se va circula în continuare pe B-dul K. Marx—str. Ogorului pînă la Intersecția cu str. Armoniei iar la înlocuire pe str. Ogorului—B-dul K. Marx—Ștefan cel Mare și în continuare pe vechiul traseu.

Allăm de la L.J. Combustibilul Arad că deosebitele lemnoase de foc se distribuie cu o cotă obligatorie de numai 20 la sută cîștiguri prin următoarele centre: în municipiul Arad prin depozitul nr. 3 din Grădiște, în orașul Lipova prin depozitul nr. 12, în comuna Bîrzava și Boșgic prin subdepozitul de desfacere a combustibilului din Incinta fabricii de cherestea, iar în orașul Sebiș prin depozitul de combustibil din localitate.

Pentru populația, instituțiile și întreprinderile din localitățile Vinga, Măișău, Mănăstur, Sașu, Pîrleț și Hunedoara Timișană, începînd cu data de 3 ianuarie a.c. s-a deschis în incinta stației CFR din comuna Vinga un depozit de desfacere a combustibililor solizi (lemn de foc și cărbuni) de unde se pot procura cantitățile necesare.

„A-nceput de ieri să cadă tîmpul...”

Pentru azi și mâine vremea este, după prevederile meteorologilor, propice înșorilor care, din păcate, se pot transforma în lapoviță. Cei mai mulți noroși, încălzire ușoară cu temperaturi între -4 și 0 grade noaptea, +4, +3 grade ziua. Vînt din nord-vest.

La sala clubului elevilor de la Liceul agricol din Arad s-a deschis o expoziție de filatelie cu participarea membrilor asociației filatelistilor din localitate. Expoziția cuprinde emisiuni filatelice pe tema florii și faunei țării.

„Cel mai bun dînsator” se intitulă concursul unității de pionieri și școlari din Beli, la care au participat numeroși artiști amatori.

Aclușnea a fost organizată pentru valorificarea bogățiilor tolorului din această zonă.

La Școala generală nr. 4 din Arad, în fiecare zi, pionierii și școlarii desăvîșău activități de muncă patriotică la ridicarea noii clădire a școlii. Sînt executate lucrări de transportare a unor materiale de construcție, precum și de curățire a terenului în vederea amenajării unei baze sportive.

Activități de muncă patriotică au deslășurat și elevii școlilor generale nr. 6, 9 și 2 din Arad din Mîndruțoc și Șolțonea.

Zilele trecute, în prezența a numeroși pionieri și școlari din municipiul nostru, a fost aliat comandamentul Casei pionierilor din Arad. Noul organ are menirea să inițieze și să conducă acțiuni de masă culturale, artistice, sportive, științifice și distractive ale membrilor cercurilor de la Casa pionierilor.

Membrii cercului „Pieteni ai pionierilor” de la Liceul din Sîni-

CINEMATOGRAFE

DACIA: „Am încalcat legea”. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,45.
STUDIO: „Aventurile unei prințese germane la curtea Regelui Soare”. Orele: 10, 12, 14, 16, 20.
MUREȘUL: „Marea hoinăreală”. Orele: 10, 12,30, 15, 17,30, 20.
TINERETULUI: „În trecere prin Moscova”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: „Jocul de-a moartea”. Orele: 17, 19.

SOLIDARITATEA: „Întoarcerea sîntului Luca”. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: „Tată cu de-a sila”. Orele: 17, 19.
LIPOVA: „Dragoste și amezi”.
INEHU: „Femei în oșald”.
CHISINEV CRIS: „Legenda”.
NĂDLAC: „Sîmbia”.
CURTICI: „Pescărușii”.
PINCOTA: „Moartea filatelistului”.
SEBIȘ: „Ora elefanților albaștri”.
SINTANA: „Mesagerul”.
PELICA: „Misiunea sublocotenentului Sipoș”.
SIRIA: „Marea dragoste”.
VINGA: „Înima e un vîntor singuralic”.
BUTENI: „19 fete și un marinar”.

TELEVIZIUNE

Miercuri, 31 ianuarie
9,00 Curs de limba engleză. 9,30 De la Alfa la Omega. 10,00 Telex 10,45 La ordinea zilei. 12,00 Film serial: „Pe urmele lui Capșa”. 13,20 Teletextul. 18,15 Intrăbun și răspunsuri pe teme: Specializarea și poli-calificarea. Exportul de capital în lumea contemporană. 18,40 aniversarea unui cor — (75 de ani de la înființarea corului „Doana” Tr. Severin). 19,00 Timp și anolimp în agricultură. 19,30 Teletextul. 20,00 Teletextul. 20,20 Teletextul: Cîștigul Jean Gabin. Strada precilor. 21,50 Vechi doină bihorane. 22,10 24 de ore — România în lume. 22,40 Gala maestrilor — Soprana Wilma Veronochi, solistă a operlei „Scala” din Milano. 23,00 Baschet masculin: Dinamo București — Ignis Varese

LOTO

La tragerea excepțională din 30 ianuarie a.c. au ieșit cîștigatoarele numerale:
I: 78, 85, 26, 30, 20, 46, 61, 43.
II: 10, 68, 73, 48, 1, 9, 42, 89.
III: 50, 14, 73, 10, 41, 7, 31.
IV: 29, 44, 59, 5, 39, 63.
Fond de premii: 1.467.257 lei.

BREVIAR PIONIERESC

Recent, în toate unitățile și delegațiile de pionieri din județul nostru, au fost organizate interesante activități închinată sărbătorii a 55 de ani de la nașterea celui mai mare prețel al copililor, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Discuțiile privind biografia marele conducător au fost completate cu înălțări ale pionierilor cu activități de partid și de stat, înălțări primite de noi pionieri în ritmul organizației de pionieri, programe artistice, vizitarea unei expoziții.

O apreciată acțiune a avut loc la Școala generală Păușu unde pionierii au avut în mijlocul lor pe tovarășa Ana Miceșcu, secretară a Comitetului municipal de partid Arad.

Activități asemănătoare s-au desfășurat la școlile generale Sîntea Mare, Beli, Felnic, Vinga.

Zilele trecute, în prezența a numeroși pionieri și școlari din municipiul nostru, a fost aliat comandamentul Casei pionierilor din Arad.

Concurs pe teme de istoria culturii

„Cultura română — promotoare a idealurilor păcii, umanismului și respectului între popoare” — este subiectul noului concurs organizat pe baza de buletine, în anul 1973 de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii. Buletinele cuprind o bibliografie bogată, care dă prilejul concurențelor să-și îmbogățesc cunoștințele din istoria culturii românești și să-și găsească răspuns la întrebări.

Concursul este dotat cu numeroase și valoroase premii printre care un CEC în valoare de 25.000 lei, cinci premii în valoare de 10.000 lei, zece premii în valoare de 5.000 lei fiecare. Cele 810 premii ale concursului vor fi distribuite prin tragerea la sorți a biletelor care intrucese numărul minim necesar de răspunsuri bune. Buletinele de concurs vor fi difuzate prin comitetele județene și municipale de luptă pentru pace, prin organizațiile sindicale, organizațiile UTC, școlii și căminele culturale. Prețul unui buletin este de 2 lei. Un concurent poate participa cu maximum 100 de buletine. Data pînă la care buletinele complete se pot trimite la „Comitetul Național pentru Apărarea Păcii” este 31 mai 1973.

CHEMARE

Către toate consiliile populare comunale din Republica Socialistă România

Consiliul popular al comunei Stoicânești, județul Olt, în sesiunea din 30 ianuarie 1973 a dezbătut într-o atmosferă de exigență și responsabilitate modul de îndeplinire a sarcinilor economice și a bugetului local pe anul 1973, precum și prevederile planului de dezvoltare economică și socială în profil teritorial și ale bugetului local pe anul 1973.

Consiliul popular apreciază că, sub îndrumarea organizațiilor de partid, colectivele de oameni ai muncii din Cooperativa agricolă de producție, din unitățile de comerț și prestări de servicii, din instituțiile de învățămînt, sănătate și cultură, toți locuitorii comunei, au obținut în anul care a trecut succese însemnate în sporirea producției vegetale și animale. În buna aprovizionare și servirea populației, în domeniile edilitar-gospodăresc, al învățămîntului, sănătății, culturii, educației socialiste și sportului, care au creat o puternică bază materială și spirituală pentru dezvoltarea în continuare a comunei.

Ca urmare a organizării producției și a muncii, pe baza acordului global, a eforturilor depuse și a folosirii unor tehnologii moderne, cooperativa agricolă de producție din comuna noastră a obținut în anul 1972 o producție medie la hectar, în teren neirigat, de 4.655 kg zahăr față de planul de 3.600 kg; 4.827 kg porumb boabe față de 4.000 kg planificat; 41.067 kg sfeclă de zahăr față de 30.000 kg prevăzute în plan. Efectivele de animale la sfîrșitul anului au fost realizate în proporție de 104 la sută la bovine și de 147 la sută la porcine. De la cele peste 700 vaci furajate s-a obținut o producție medie de 3.670 litri lapte pe cap de vacă, față de 3.000 litri planificat.

Rezultatele obținute în producția agricolă au creat posibilitatea livrării la fondul de stat a unor cantități de 4.000 t cereale, cu 1.050 t peste plan; 8.000 t sfeclă zahăr, cu 2.000 t peste plan; 655 t carne, mai mult cu 230 t față de planul stabilit; 15.009 litri lapte, cu 2.509 litri peste plan și a altor însemnate cantități de produse agroalimentare. Livrarea către stat a acestor cantități sporite de produse a făcut ca în anul 1972 valoarea producției marfă la 100 ha să fie de 790.969 lei, contribuind în acest fel la o mai bună aprovizionare a populației din mediul urban, creșterea cantităților de produse livrate la export și, totodată, la sporirea veniturilor Cooperativei agricole, la ridicarea nivelului de trai al populației din comuna noastră.

Totodată, s-au efectuat lucrări prin muncă patriotică în valoare de 512 mii lei, revenind 109 lei pe fiecare locuitor.

Un rol de seamă în obținerea acestor succese l-a avut întrecerea socialistă organizată în cinstea Conferinței Naționale a partidului și aniversării a 25 ani de la proclamarea Republicii, precum și mobilizatoarea chemare la întrecere pentru realizarea sarcinilor economice, edilitare și social-culturale, adresată tuturor comunelor din țară de către comuna Pechea, județul Galți.

Consiliul popular, exprîmînd aprecierea locuitorilor comunei Stoicânești de a traduce neabătut în viață hotărîrile Congresului a X-lea și ale Conferinței Naționale a partidului, sarcinile rezultate din rezoluția Conferinței pe țară a secretariatului Comitetelor comunale de partid și primarilor din comune, privind creșterea producției agricole și dezvoltarea economică-socială a satelor, adresează tuturor consiliilor populare din țară chemarea la întrecere pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor pe anul 1973. În principal, la următoarele obiective:

I. În domeniul economic
A. — ÎN AGRICULTURĂ
1. — Acționînd cu mai multă fermitate pentru aplicarea legii fondului funciar și intensificarea lucrărilor de desecare, de scurgerea apelor

și de corectare a excesului de umiditate a terenurilor, precum și a altor lucrări de îmbunătățire funciune a: nivelării, combaterea eroziunii solului, defrișări de mărșămuiri, reduceri de drumuri etc, prin mobilizarea locuitorilor comunei și a mijloacelor materiale locale, se va asigura cultivarea întregii suprafețe arabile de 3.595 ha, precum și folosirea integrală, în scopuri productive, a suprafețelor din centrele gospodăresc, a grădiniilor populației și terenurilor intravilane. Totodată, se vor lua măsuri pentru fertilizarea a 600 ha teren arabil cu îngrășăminte naturale.

2. — Prin continuarea îmbunătățirii a folosirii forței de muncă și a mijloacelor de producție, a structurilor culturale și a raselor de animale, aplicarea de noi măsuri de coatențare a cooperativelor și lucrătorilor din SMA, prin introducerea și generalizării:

produsul	u. m.	plan	angajament	depășire	% depășire
grlu	tone	1.800	2.100	300	116
porumb	tone	1.800	2.200	400	120
sfeclă zahăr	tone	7.000	8.300	1.300	120
carne	tone	575	725	150	126
lapte vacă	hl.	15.000	16.200	1.200	108

Repartizînd producția marfă ce se va realiza de pe cele 3.595 ha, în anul 1973, rezultă că de pe fiecare ha, în afară de aprovizionarea din belșug a populației comunei — de 5.100 cetățeni — și asigurarea furajelor necesare creșterii animalelor, se va livra statului: 201 kg carne, 600 kg grlu, 410 kg porumb, 2.309 kg sfeclă de zahăr, 133 kg floarea-soarelui, 439 kg legume, 100 kg ciuperci, 20 kg căpsuni și alte produse.

În aceste condiții, producția marfă de pe fiecare ha va fi de circa 9.500 lei.
— Din gospodăriile populației se vor contracta și livra statului peste plan 1.000 kg carne pastre, 20.000 kg carne porc, 500 kg carne oaie, 20 mii ouă și 96 hl lapte oale.
3. — Prin realizarea angajamentelor asumate, producția globală planificată a CAP va fi depășită cu 5 la sută, iar averea obținută cu 10 la sută, revenind 1.200.000 lei, respectiv 1.000.000 lei la 100 ha fondul de dezvoltare va ajunge la 5.000.000 lei, ceea ce reprezintă o creștere de 10 la sută față de 1972. Veniturile membrilor cooperativelor vor crește cu 8 la sută, revenind fiecărui braț de muncă circa 14.000 lei venit anual.

4. — Secția pentru mecanizarea agriculturii care își desfășoară activitatea pe raza comunei, prin îmbunătățirea organizării muncii, înfîntarea disciplinei, extinderea și diversificarea mecanizării, folosirea intensivă a tractoarelor și mașinilor, va realiza în anul 1973 peste prevederi, venituri în valoare de circa 100 mii lei, precum și reducerea cu 6,25 lei de hectarelor planificate la 1.000 lei veniturii.

B. ÎN SECTORUL ACTIVITĂȚILOR INDUSTRIALE ȘI ALE PRESTARILOR DE SERVICII, prin dezvoltarea de noi resurse locale și valorificarea superioară a acestora, prin înființarea de noi secții de producție — prestații pe teritoriul comunei, prin dezvoltarea și modernizarea celor existente, precum și prin buna organizare a procesului de producție și a activităților de prestări de servicii către populație, în anul 1973 se vor realiza:

— depășirea cu 20 la sută a planului producției marfă industriale la CAP, ajungînd la 14 milioane lei și cu 37 la sută a planului de prestații al unităților industriale și de prestări de servicii de pe teritoriul comunei
— înființarea, în baza Legii nr. 7/1971, a unei secții noi de producție, precum și dezvoltarea celor 12 unități existente de prestări servicii către populație;

— depășirea planului de încasări, în numerar, la unitățile de prestări servicii către populație, cu 5 la sută.
C. — PRIVIND EXPORTUL, comuna Stoicânești se angajează să de-

zvolte acordului global în legumicultură, viticultură, pomicultură și creșterea animalelor, în anul 1973, se vor obține:
— depășirea producției medii planificate de 4.000 kg/ha la grlu, cu 730 kg; a producției de 4.000 kg/ha la porumb, cu 600 kg; a producției de 35.000 kg/ha sfeclă de zahăr cu 6.500 kg; precum și depășirea producției medii cu 250 l lapte față de planul de 3.000 l pe cap de vacă furajată.
— sporirea efectivelor de animale planificate cu 200 capete taurine, 500 capete porcine și cu 300 capete ovine, pentru a se realiza la finele anului cîte 73 taurine, — din care 29 vaci și juninci, — 57 porcine, 40 ovine, respectiv 90 unități viță mare la 100 ha teren;
— creșterea cantităților livrate fondului de stat la principalele produse vegetale și animale, astfel:

— Orientarea profesională potrivit aptitudinilor elevilor și cerințelor economice și social-culturale ale comunei și județului.
— Înființarea pe lângă SMA Stoicânești a două cercuri ale „Micilor mecanizatori”.
— În vederea ridicării nivelului de cunoștințe profesionale și de cultură generală, vor fi organizate trei cursuri „Cine știe cîștigă” pe teme agricole și social-culturale.
— Lărgirea sferelor de cuprindere a oamenilor în cadrul cursurilor Universității populare la cercurile: coaserea mașinilor agricole și conducerea tractoarelor, creșterea animalelor, educația sanitară și cadrul politei internațional. Pentru ca învățămîntul agrozootehnic să fie cel mai strîns legat de activitatea practică și de cercetare, se va dezvoltă activitatea casei-laborator, iar în cadrul acesteia se va înființa un punct de cercetare cu concursul Stațiunii experimentale agricole din Caracal.
— Pe lângă ansamblul folcloric și celcaltă formă existente, se va înființa în acest an un cor mixt, brigăzi artistice de agitație pe ferme, tanzari ai elevilor, o formație de bucmăși și fluterai care vor participa la acțiunile organizate pe plan local, județean și național.
— Creșterea numărului de abonamente la presa centrală și locală la 250 la mie de locuitori și lărgirea desfășurării cărții social-politice, științifice, agrozootehnice și beletristice.
— Organizarea în permanentă a unor activități sportive și turistice sub forma întrecerilor sportive locale, în care să fie antrenat un număr mai mare de cetățeni, precum și organizarea de acțiuni menite să contribuie la pregătirea tineretului pentru apărarea patriei.
— Amenajarea și extinderea prin muncă patriotică a complexului sportiv prin construcția unui teren de tenis de cîmp, un teren de volei, unul de baschet și o popărie.
— Vor fi organizate excursii cu membrii cooperativelor pentru cunoașterea obiectivelor industriale și agricole din județ și din țară.
— Îmbogățirea muzeului comunal cu noi piese și documente ce privesc istoria comunei și amenajarea unei secții de etnografie.

II. În domeniul cultural-educativ și sportiv

Pentru intensificarea acțiunilor menite să contribuie la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a cetățenilor, a educării tinerilor în spiritul eticii și echității socialiste ne propunem:

— permanentizarea activității culturale, bibliotecii, bibliotecii, cinematografului și cluburilor organizate la fermele și brigăzile cooperativei agricole.
— Organizarea unor manifestări tradiționale: „sărbătoarea grului”, „sărbătoarea bujorului românesc”, etc cu prilejul cărora vor fi invitatii fiii satului, cetățeni născuți în comună, dar care în prezent își desfășoară activitatea în alte localități, muncitori, ingineri și tehnicieni din unitățile producătoare de îngrășăminte chimice, de tractoare și mașini agricole și din stațiunile de mecanizare agricolă.
— Pentru lărgirea sferelor activităților culturale-educative și cuprinderea unui număr cât mai mare de cetățeni la conducerea și realizarea acestora, vom constitui „Asociația culturală a comunei Stoicânești”.
— Desfășurarea a două concursuri culturale-sportive, primăvara și toamna, cu participarea tuturor formelor artistice și sportive din comună și cu invitarea celor din comunele vecine. Se va asigura schimb permanent de activități culturale cu căminele culturale din județul nostru și din alte județe.
— Orientarea profesională potrivit aptitudinilor elevilor și cerințelor economice și social-culturale ale comunei și județului.
— Înființarea pe lângă SMA Stoicânești a două cercuri ale „Micilor mecanizatori”.
— În vederea ridicării nivelului de cunoștințe profesionale și de cultură generală, vor fi organizate trei cursuri „Cine știe cîștigă” pe teme agricole și social-culturale.
— Lărgirea sferelor de cuprindere a oamenilor în cadrul cursurilor Universității populare la cercurile: coaserea mașinilor agricole și conducerea tractoarelor, creșterea animalelor, educația sanitară și cadrul politei internațional. Pentru ca învățămîntul agrozootehnic să fie cel mai strîns legat de activitatea practică și de cercetare, se va dezvoltă activitatea casei-laborator, iar în cadrul acesteia se va înființa un punct de cercetare cu concursul Stațiunii experimentale agricole din Caracal.
— Pe lângă ansamblul folcloric și celcaltă formă existente, se va înființa în acest an un cor mixt, brigăzi artistice de agitație pe ferme, tanzari ai elevilor, o formație de bucmăși și fluterai care vor participa la acțiunile organizate pe plan local, județean și național.
— Creșterea numărului de abonamente la presa centrală și locală la 250 la mie de locuitori și lărgirea desfășurării cărții social-politice, științifice, agrozootehnice și beletristice.
— Organizarea în permanentă a unor activități sportive și turistice sub forma întrecerilor sportive locale, în care să fie antrenat un număr mai mare de cetățeni, precum și organizarea de acțiuni menite să contribuie la pregătirea tineretului pentru apărarea patriei.
— Amenajarea și extinderea prin muncă patriotică a complexului sportiv prin construcția unui teren de tenis de cîmp, un teren de volei, unul de baschet și o popărie.
— Vor fi organizate excursii cu membrii cooperativelor pentru cunoașterea obiectivelor industriale și agricole din județ și din țară.
— Îmbogățirea muzeului comunal cu noi piese și documente ce privesc istoria comunei și amenajarea unei secții de etnografie.

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI STOICĂNEȘTI

TELEGRAMA CONSILIULUI POPULAR AL COMUNEI STOICĂNEȘTI ADRESATĂ C.G. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Gospodării din Stoicânești, județul Olt, — unde există una din cele mai vechi cooperative agricole din țară, distinsă pentru a 4-a oară cu Ordinul Muncii clasa I — reușim marș în sesiunea a Consiliului popular comunal, au hotărît să chema la întrecere socialistă toate consiliile populare, pe toți cetățenii din comunele și satele patriei, pentru realizarea și depășirea sarcinilor economice, edilitare și social-culturale pe anul 1973.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adresat o telegramă Comitetului Central al PCR, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune:

Deputații Consiliului popular al comunei Stoicânești, județul Olt, intrunjiți în sesiune pentru dezbaterile planului de dezvoltare economică și socială și a bugetului pe anul 1973, vă adresează, mult iubite și stimate tovarășe Ceaușescu, în numele tuturor locuitorilor de aici, cele mai calde simțăminte de dragoste, devotament și neîmurmurată prețuire pentru tot ceea ce faceți în fruntea partidului și statului, în numele celor mai scumpe idealuri ale poporului de înaltă cultură a patriei, de dezvoltare a tuturor localităților țării, în cadrul mărețului program de lămurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Analizînd cu grijă și înaltă răspundere, ne am propus ca, printr-o muncă susținută, plină de entuziasm, să lucrăm în acest an și mai bine pînă la urmă și să obținem o depășire de 750 kg la hectarul de grlu față de 4.000 kg producție planificată, un spor de 600 kg la hectarul de porumb față de 4.000 kg, o creștere de 6.500 kg la hectarul de sfeclă de zahăr față de 35.000 kg planificat, precum și o depășire a producției medii la lapte, cu 250 litri față de 3.000 litri planificat. Putem astfel să livrăm statului peste plan 700 tone cereale, 1.300 tone sfeclă de zahăr, 1.200 hl de lapte și 150 tone carne, la care se adaugă importante cantități de produse animale contractate și livrate statului peste plan de locuitorii comunei.
Însușirea de sarcinile mobilizatoare pe care Conferința Națională și Plenara CC al PCR din noiembrie 1972 le pun în fața agriculturii, a satului în general, am hotărît, într-o atmosferă de puternic atașament față de partid, față de dumneavoastră, tovarășe secretar general, să lansăm o chemare la întrecere către toate consiliile populare, către toți locuitorii comunelor și satelor patriei noastre. Știm că și alte cooperative agricole și comune din Banat, Transilvania, Dobrogea, din întreaga țară, au obținut rezultate bune și foarte bune și că tot mai multe unități se angajează în marea întrecere a recoltelor bogate, a dezvoltării multilaterale a localităților rurale.
Știm că și în această patriotică întrecere cîștigă omul, cooperativa de producție, comuna, țara, vă asigurăm, iubite tovarășe Ceaușescu, să nu precupețim nici un efort, să răspundem cu lapte, așa cum dumneavoastră ne-ați învățat, marile cinste ce o avem de a lansa această chemare, să muncim cu pasiune, abnegație și totală dăruire, pentru a înfăptui în mod exemplar obiectivele ce ne am propus, fiind conștienți că astfel ne aducem contribuția la ridicarea țării noastre pe cele mai înalte culmi de prosperitate și civilizație.

SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR AL COMUNEI STOICĂNEȘTI

SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR AL JUDEȚULUI ARAD

O ÎNDATORIRE DE CINSTE A FIECĂRUI OM AL MUNCII DIN JUDEȚUL NOSTRU: REALIZAREA PLANULUI LA NIVEL MAXIMAL!

Au îndeplinit planul lunii ianuarie

Înainte de termen

Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului

I.J.I.L. „Mureșul”

Ieri, cu o zi înainte de termenul stabilit, colectivele Combinatului de exploatare și industrializare a lemnului au raportat îndeplinirea planului pe luna ianuarie. E un succes de prestigiu, care stătează la cotele înalte întrecerilor socialiste pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen. Avansul câștigat înlesnește realizarea unui însemnat spor de producție încă din prima lună a anului holerilor al cincinalului. El se cifrează la 1,8 milioane lei la producția globală și peste 500 mil lei la producția marfă.

Desfășurată într-un ritm susținut, întrecerea socialistă, a cărei principală dovadă este „să îndeplinim planul la nivel maximal” a și desemnat primii evidențiali. Sînt colectivele secțiilor de mobilă din cadrul complexului de prelucrare Arad, care pînă azi au realizat peste prevederi circa 300 garnituri de mobilă destinate exportului.

Cu toate că față de nivelul anului trecut planul acestui an cunoaște, la întreprinderea județeană de industrie locală „Mureșul”, o creștere de circa 18 la sută, colectivul întreprinderii și-a propus, și muncind cu devotament a reușit, să-l depășească încă din prima lună a anului. Bilanțul lunii va consemna depășirea cu 1 la sută a producției globale și cu 4,6 la sută la cea de marfă.

Printre produsele care vor fi livrate suplimentar beneficiarilor se numără: împletituri de răchită — 50 mil lei, produse de carieră — 50 tone, confecții metalice — 100 mil lei și multe altele.

Răspunzînd cerințelor de diversificare a producției, chiar din prima lună au fost lansate în fabricile mai multe produse noi. Dintre acestea menționăm: două tipuri de mobilier pentru bucătărie din plăci melaminate, fotolii, mese și circa 20 de modele de împletituri destinate exportului.

Cu înaltă responsabilitate muncitorescă

Desfășurată într-o atmosferă de lucru, de înaltă responsabilitate muncitorescă, adunarea generală a salariaților de la Centrala electrică de termoficare Arad, a constituit un bun prilej de analiză profundă a activității desfășurate în cursul anului trecut, de găsită în comun a celor mai bune măsuri pentru realizarea în acest an a sarcinilor maxime de plan.

Darea de seamă prezentată de tovarășul ing. Mihai Boșneac, șeful Centralei electrice de termoficare Arad, a evidențiat preocupările acestui colectiv pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, reducerea consumului de combustibili, asigurarea continuității în alimentarea consumatorilor cu energie electrică și termică, și se poate spune că pe linia acestor preocupări s-au obținut rezultate bune. Astfel, planul de producție pe anul 1972 a fost depășit cu 4,23 la sută la energia electrică și cu 2,81 la sută la energia termică. De asemenea, prin reducerea consumurilor specifice și proprii s-a reușit să se economisească 1236 tone combustibil convențional și 636,000 Kwh energie. Demn de subliniat este faptul că, prin efortul comun al muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, centrala electrică de termoficare Arad a realizat pe tot parcursul anului trecut graficul de putere dat de dispecerul sistemului energetic național, nu s-a înregistrat nici o avarie din vina personalului, iar numărul celorlalte avarii s-a redus de la 14 în 1971 la 9 în 1972, în condițiile eliminării oricărui întrerupător la consumul locuitorilor.

Printre rezervele interne descoperite și valorificate în activitatea productivă a anului 1972, amintim re-

ducerea timpului de imobilizare a turbinelor și cazanelor în reparații, încastrarea instalațiilor în cele mai economice scheme de funcționare, ridicarea calificării salariaților, etc.

Dezbatînd problemele ridicate de darea de seamă, participanții la discuțiile înalt spirit de combativitate, dovedind și prin această înțelegerea dublei lor calități de proprietari, gospodari și producători socialisti.

Realizările anului 1972 sînt frumoase, arată electricianul Teodor Dănilă. Ele au fost realizate însă cu

Pe baza discuțiilor și a propunerilor făcute, adunarea generală a salariaților de la Centrala electrică de termoficare a aprobat un plan de măsuri politico-organizatorice pentru realizarea sarcinilor sporite de plan ce stau în fața întreprinderii în acest an, ce și a angajamentului colectivului pe anul 1973, angajament care cuprinde printre altele: satisfacerea în condiții tot mai bune a consumatorilor cu energie electrică și termică, reducerea consumurilor și realizarea unei economii de 300 tone combustibil convențional și de 65.000 kwh.

Hotărîți și angajamente pe care, nu ne îndoiim, harnicul colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Centrala electrică de termoficare lo vor îndeplini și depăși.

ADUNĂRI GENERALE ALE SALARIAȚILOR

eforturi mari. Și aceasta nu din cauza naturii muncii, ci din lipsa unui sistem mai bun de aprovizionare cu materiale și scule. De multe ori oamenii calificați, de categoria A-Ga, pierd timp prețios de muncă în căutarea de scule și materiale. Se impune, ca atare, organizarea în cel mai bun condiții a procesului de reparații și exploatare a centralei.

Lacune în aprovizionarea centralei au fost sesizate și de alți vorbitori.

Lucrările de investiții trebuie să li se acorde o importanță mai mare, arată tehnicianul Andrei Bălas. Proiectele lucrărilor vin, deseori, incomplete, nedesenate la condițiile noastre de amplasament. Avizarea lor de către organele locale se face greoi, ducînd la întârzieri. Alți vorbitori printre care Valeriu Tulcea, ing. Moerlinschi Mircea, Ioan Tamaș, au solicitat comitetului de direcție să planifice mai judicios lucră-

Pe baza discuțiilor și a propunerilor făcute, adunarea generală a salariaților de la Centrala electrică de termoficare a aprobat un plan de măsuri politico-organizatorice pentru realizarea sarcinilor sporite de plan ce stau în fața întreprinderii în acest an, ce și a angajamentului colectivului pe anul 1973, angajament care cuprinde printre altele: satisfacerea în condiții tot mai bune a consumatorilor cu energie electrică și termică, reducerea consumurilor și realizarea unei economii de 300 tone combustibil convențional și de 65.000 kwh.

Hotărîți și angajamente pe care, nu ne îndoiim, harnicul colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Centrala electrică de termoficare lo vor îndeplini și depăși.

N. BĂRDAN, tehnician

(Urmare din pag. 1-a)

ora au luat cuvîntul 67 de participanți, propunerile făcute cu acest prilej, au evidențiat hotărîrea tuturor deputaților ca împreună cu alegătorii și colectivele de muncă unde își desfășoară activitatea, să facă tot posibilul pentru realizarea exemplară a planului de dezvoltare economică-socială și a bugetului pe anul 1973 ca și a hotărîților recentei Conferințe județene de partid.

Lucrările sesiunii au fost reținute apoi în plen. La discuțiile în plen au luat cuvîntul tovarășii: Silviu Oprin, directorul Direcției județene de industrie locală, Ecaterina Bodo, președinta Consiliului popular al comunei

Sinea Mare, Ioan Jivan, primvicepreședinte al Consiliului popular municipal, C-tin Stoica, directorul Direcției județene de gospodărie comunală, I. Marconescu directorul IJCM Arad, Elena Crisan, vicepreședintă a Comitetului județean al tineretului, Gheorghe Crăzma, director în Comitetul de stat pentru economie și administrație locală, Nicolae Oităcan, președintele Consiliului popular al comunei Bellu.

În încheierea discuțiilor a luat cuvîntul tovarășul Andrei Cervencovici.

Sesiunea a adoptat, pe articole, planul economico-social în profil teritorial pe anul 1973, bugetul local de stat, precum și

răspunsul Consiliului popular al județului Arad la Chemarea adresată de Consiliul popular al județului Maramureș.

Conform indicațiilor Conferinței Naționale a partidului din iulie 1972 și a hotărîții plenare C.C. al P.C.R. din 29-31 noiembrie 1972, cu privire la mai buna repartizare a muncii în cadrul comitetelor județene de partid și a consiliilor populare județene, a fost propusă alegerea în funcția de vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean Arad a deputatului Dorel Zăvoianu, secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R. Prin voi secretar, tovarășul Dorel Zăvoianu a fost ales vicepreședinte al Comitetu-

lui executiv al Consiliului popular județean.

Intruclt tovarășul Marcea Nicolae, secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., nu este deputat al Consiliului popular județean, prin Decret al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a fost delegat să îndeplinească și funcția de vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean, pînă la alegerea sa ca deputat.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, sesiunea a adoptat o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Asupra lucrărilor sesiunii vom reveni.

RĂSPUNSUL

Consiliului popular al județului Arad la chemarea Consiliului popular al județului Maramureș către toate consiliile populare județene din Republica Socialistă România

(Urmare din pag. 1-a)

limă a celor ce muncesc în strînsă frăție — români, maghiari, germani și de alte naționalități, răspundem cu entuziasm la chemarea la întrecere lansată la Consiliul popular al județului Maramureș, stabilind următoarele obiective de realizat peste prevederile planului pe anul 1973:

IN INDUSTRIA LOCALĂ

— Prin îmbunătățirea indicelui de utilizare a capacităților de producție, creșterea coeficientului de schimb, organizarea judicioasă a locurilor de muncă, valorificarea superioară a resurselor locale, reducerea cheltuielilor materiale și creșterea productivității muncii se va obține:

- depășirea cu 5 milioane lei a valorii producției marfă industriale;
- Dezvoltarea producției bunurilor de larg consum și articolelor de uz casnic, destinate fondului pieței, prin diversificarea produselor, serviciilor și îmbunătățirea calității acestora, prin introducerea în fabricație a unui număr de 50 produse noi;
- Depășirea sarcinilor stabilite la următoarele sortimente cu:
 - 1,5 milioane lei mobilier din lemn;
 - 500 mc. prefabricate din beton armat;
 - 5.000 mc. produse de carieră și balastieră;
 - iar la export să depășim planul cu 1,2%.
- Prin reducerea consumurilor specifice, gospodărirea mai rațională a materiilor prime și a materialelor se vor economisi 40 tone metal și 30 mc. material lemnos;
- Pentru îmbunătățirea calității producției, a nivelului de prezentare a produselor, reducerea efortului fizic și creșterea eficienței economice, se vor aplica 10 studii de cercetare și procedee tehnologice noi.

IN SECTORUL DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ

— Printr-o mai bună organizare a producției și a muncii, prin utilizarea eficientă a capacităților de producție și transport, se va realiza peste prevederile planului de stat pe anul 1973:

- un volum de 2.000 mil lei la activitatea de producție-prestații;
- 100 de mil lei economii la combustibil, lubrifiant, energie electrică și alte materiale;
- 2 km de noi trasee de transport orășenești în comun;
- 18.000 mp. pavaje străzi în municipiul Arad.

IN SECTORUL DE SISTEMATIZARE PROIECTĂRI

— Definirea schițelor de sistematizare pînă la finele anului 1973 pentru toate orașele și comunele din județ, inclusiv a satelor aparținătoare;

— Pînă la sfîrșitul anului 1973 vor fi asigurate detaliile de sistematizare pentru zona centrală a tuturor orașelor din județ;

— Utilizarea proiectelor tip și re-folosibile în proporție de 93% din totalul locuintelor ce se vor da în folosință în 1974;

— Utilizarea proiectelor tip și re-folosibile în proporție de 85% din totalul obiectivelor social-culturale ce se vor da în folosință în anul 1974.

— Utilizarea soluțiilor industrializate la 95% din numărul apartamentelor prevăzute a fi date în folosință în anul 1974;

— Utilizarea soluțiilor industrializate la 75% din volumul de investiții pentru obiectivele social-

culturale prevăzute a fi date în folosință în anul 1974;

IN SECTORUL DE INVESTIȚII ȘI AL PRODUCȚIEI DE CONSTRUCȚII-MONTAJ

— Printr-o mai bună organizare și dotare a șantiierelor, introducerea de noi procedee și soluții tehnologice, prin folosirea completă a capacităților de producție, se va asigura:

- darea în folosință în cursul semestrului I 1973 a 51,5% din numărul total al apartamentelor planificate pe anul 1973, din fondurile statului, pînă la 30 noi apartamente;
- darea în folosință, pînă la 30 noi apartamente, a celor 980 apartamente ce se construiesc din fondurile statului;
- realizarea în anul 1973 a unui grad de industrializare a execuției structurilor construcțiilor de locuințe de 88%, creștea și căminele muncitorești executîndu-se integral prin metode industrializate;
- depășirea planului producției secundar-industriale cu 3.000 mc. la prefabricate din beton armat;
- extinderea acordului global pe bază de contract-angajament în activitatea de producție la construcții-montaj, în proporție de 65% din numărul total al muncitorilor care lucrează în construcții;
- depășirea nivelului productivității muncii planificate cu 16%;
- Îmbunătățirea calității lucrărilor executate astfel încît la reparații să se obțină numai calificative „bine” și „foarte bine”;
- calificarea unui număr de 312 muncitori precum și polcalificarea a unui număr de 50 muncitori în meseriile înrudite;
- Prin folosirea mai eficientă a materiilor prime și materialelor și reducerea consumurilor specifice, se vor economisi pe întreprindere:
 - 300 tone ciment;
 - 40 tone metal.

IN SECTORUL DRUMURI ȘI PODURI

— Se va pune un accent mai mare privind folosirea mai eficientă a utilităților și mijloacelor de transport existente, gospodărirea judicioasă a mijloacelor financiare și a forței de muncă. Direcția de drumuri și poduri va lucra mai strîns cu consiliile populare locale în valorificarea mai intensă a surselor de materiale locale, utilizarea contribuției în bani și în muncă a locuitorilor și în mod deosebit, prin mobilizarea cetățenilor la acțiuni de muncă patriotice astfel:

- se vor produce în regie proprie peste plan 8.000 mc. balast și 2.000 mc. piatră spartă pentru înălțarea drumurilor împietruite, iar din economiile rezultate se vor executa lucrări pregătitoare în vederea asfaltării pe o lungime de 2,2 km. de drum;
- se va depăși planul de estalări ușoare cu 0,5 km. prin folosirea contribuției în muncă și a materialelor locale;
- pînă la 23 August 1973 se vor da în exploatare 27 km drumuri asfaltate;
- Depășirea veniturilor proprii la bugetul județului cu 5.000.000 lei;

PENTRU ÎMBUNĂȚĂRIEA APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI

— Se vor da în folosință peste plan două unități noi alimentate cu auto-servire însumînd 365 mp. suprafață utilă comercială în cursul anului 1973.

— Rețeaua de unități comerciale se va extinde prin lucrări de moder-

nizări și reprofilări la un număr de 49 de unități însumînd o suprafață comercială utilă de 12 mil mp.

PENTRU ÎNFRUMUSEȚAREA ȘI BUNA GOSPODĂRIRE A LOCALITĂȚILOR

— Se vor efectua prin muncă patriotice lucrări de interes obștesc și edilitar-gospodăresc în valoare de peste 175 milioane lei, care vor fi concretizate printre altele în:

- amenajarea, extinderea și întreținerea a 1.100 ha parcuri, spații și zone verzi;
- în municipii, orașe și comune vor fi plantați peste 230 mil buci arbori și arbuști ornamentali;
- se vor construi și repara poduri în lungime de 5 km și peste 3.200 buci podete;
- se vor efectua 156 km. de îndiguiri precum și 1.500 mil mc. taluzări de maluri.

IN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

Un accent deosebit vom acorda aplicării în viață a măsurilor stabilite pentru dezvoltarea și perfecționarea bazei didactice-materiale a învățămîntului și accentuarea caracterului practico-aplicativ al predării în care sens se vor urmări și realiza:

- construirea și amenajarea peste sarcina stabilită a încă 28 ateliere școlare, intensificarea acțiunilor de autotodare în cele 243 de ateliere existente cu diferite scule și utilaje astfel ca inventarul ateliereșor școlare să atingă valoarea de 800 mil lei în acest an;
- în cadrul ateliereșor și pe loturile școlare vom realiza o producție în valoare de 2.000 mil lei, care produse urmează să fie valorificate prin vânzări și pe baza unor comenzi efectuate, iar cele 25 de loturi agricole sub raportul organizatoric vor fi transformate în microferme și micro-cooperative agricole de producție;
- se vor amenaja și dota cu mobilier special 10 laboratoare și 30 de cabinete școlare, se va organiza o microîntreprindere de producție școlară, iar începînd cu acest an școlară va trece în 10 licee și școli generale la predarea integrală pe cabinete, ateliere și laboratoare.

IN DOMENIUL MUNCII CULTURALE-EDUCATIVE

Vom desfășura o activitate susținută de formare și dezvoltare a consiliilor socialiste, de educare comunistă a maselor în spiritul concepției filozofice a partidului, promovarea principiilor eticii și echității socialiste, de cultivarea atitudinii înaintate față de muncă și avutul obștesc. În acest scop vom organiza:

- expuneri, simpozioane, mese rotunde, dezbateri și consultații, întâlniri cu activiști de partid și de stat, cu oameii de știință și cultură, frunți în producție;
- pe lângă preocuparea de îmbunătățire permanentă a celor 8 universități populare orășenești și 12 comunale, vom înființa încă 3 în localitățile Simand, Săvîrșin și Bellu;
- printr-o intensificare a agitației vizuale, a activității centrelor de ra-dioficare vom susține acțiunea: „Fie-cara cetățean al județului Arad un bun proprietar, gospodar, producător socialist” popularizînd pe larg portretele frunțosilor;
- în vederea permanentizării activității artistice de amatori, diversificării acțiunilor culturale-educative și cunoașterii creației populare și fol-clorului arădean se vor desfășura ac-tiuni: Festivalul rîmnicului, Jocul și portul popular din Tara Zărandului, Concursul brigăzilor artistice „Stavă muncii și bîrniceii”, Festivalul formatiilor și soliștilor de muzică ușo-

ă „Ritmul tineretului”, „Festivalul cultural-artistice „Primăvara arădeană” edită de V.A. Festivalul teatrelor de amatori, de dramă și păpuși, Nedeeea de la Tăușele, Hălmașu, Birchiș, Tigru de fete de la muntele Găina, serbările populare germane și cea cîmpenească de la Mailat și Con-cursul coral „Cîntec nou în țară nouă”;

— în luna octombrie vom organiza „Zilele teatrului arădean” manifeste-ro prilejuite de împlinirea a 25 de ani de la înființarea Teatrului de stat din Arad, precum și o sărbătoare muzicală dedicată aniversării a 25 de ani de activitate a Filarmonicii de stat din Arad;

— pentru a da un caracter sistematic și unitar activității de cercetare a folclorului local, vom constitui „Asociația folcloriștilor și etnografulor” din județul Arad cu secția de folclor și etnografie, iar pînă în luna aprilie vom organiza puncte muziciste în localitățile: Bellu, Birchiș, Pecica, Vărsădia de Mureș, Frumuseň, Cuied, Chirău, Hălmașu, Ineu, Pincota și Sebiș.

— vom organiza 12 expoziții perso-nale și 8 expoziții județene cu lucrări ale artiștilor plastici, membri ai Uniunii Artiștilor Plastici, iar cu lucrările artiștilor amatori vom des-cinde 10 expoziții județene.

ÎMBUNĂȚĂRIEA ACTIVITĂȚII ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII PUBLICE ȘI OCROTIRII SOCIALE

Pentru îmbunătățirea continuă a stării de sănătate a populației din județul Arad în activitatea cadrelor medicale se va urmări folosirea la maximum a întregii baze materiale existente, asigurînd asistența medicală integrală, competență și cifră mai-ipoapă de locu de muncă și populației, demonstrînd o înaltă înaltă a eticii și echității socialiste;

— în cadrul laboratorului de investigații psiho-socio-medicale din municipiul Arad, se vor elabora un număr de 10 micro-monografii profesionale pentru 10 profesioniști principali din cadrul uzinelor marș se vor testa 200 absolvenți al liceului de cultură generală, privind orientarea școlară și profesională și 500 elevi din școlile generale din clasele a VII-a și a X-a din care se va selecta un număr de 100 elevi cu care se vor face examinări de apli-tudinii precize;

— Îmbunătățirea condițiilor de muncă în întreprinderea industrială și șantierele de construcții-montaj, pentru ca în final să se poată eli-bera autorizație sanitară de funcționare la 60% din secțiile sau întreprinderile care încă nu au autoriza-ție sanitară;

— Vom desfășura o activitate mai largă în vederea creșterii numărului de donatori de sînge voluntari, astfel ca numărul lor față de anul 1972 să crească cu 15%.

Consiliul popular al județului Arad își exprimă convingerea că toți oamenii muncii din județul nostru român, maghiari, germani și de alte naționalități vor munci cu aceeași dăruire și înaltă înaltă pentru realizarea și depășirea sarcinilor reșite din planul de stat pe anul 1973 și din angajamentul nostru ca răspuns la chemarea la întrecere socialistă adresată de Consiliul popular al județului Maramureș, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională a partidului din iulie 1972 privind edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI ARAD

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Meci de verificare

Fotbalștii de la UTA, care se pregătesc de mai bine de trei săptămîni în vederea reluării campionatului, vor susține joi primul meci de verificare cu public. El vor avea ca adversari pe componenții formației de divizia C Constructorul Arad. Partida se va disputa pe terenul Constructorul din Micăca. Începînd de la ora 15.

VOLEI

S-a dat startul și în activitatea competițională la volei. În cadrul diviziei școlare s-au înființat echipele de volei la școlile sportive Arad și Constructorul Arad. Meclul s-a încheiat cu victoria clară a formației Școlii sportive (antrenată de prof. Goloș). În alară de primul set, Constructorul

na a reușit să amenințe victoria echipei Școlii sportive. Scor final: 3-0 (15:8, 15:5, 15:6).

Antrenorii au fost următoarele: Jucătorii Onofraș, Klepp, Budurșan, Bulzan, Bora, Borlea de la Școala sportivă și Veres, Lucaclu, Gogan Dalea, Comloșan, Balogh de la Constructorul.

Sportul de masă cucerește tot mai mulți adepți

Activitatea sportivă de masă de la școlile și sport, organizată și coordonată într-un mod corespunzător, a cunoscut în anul 1973 o învioreare simțitoare. Calendarul competițiilor sportive de masă ale tineretului a cuprins 32 de acțiuni diversificate pe categorii de tineri, elevi, muncitori, tineri de la sate care a angajat asociațiile sportive în organizarea permanentă a întrecerilor din cadrul etapelor de masă.

Pășuinea pentru sport a tineretului de la sate o dovedește și faptul că în ultimul timp se organizează tot mai multe acțiuni reușite: Campionatul asociației sportive la 3-1 ramuri de sport, duminică cultural-sportivă, întâlniri amicale între diferite localități învecinate. Romarăm în acest sens asociațiile sportive din comunele Felene, Dorobanți, Gurahon, Sinea Mare și Secușigiu. Sînt și asociații sportive care au inițiat-ve proprii. Așa de exemplu asociația

sportivă din Craiva organizează anual „Cupa victoriei” iar cea din Gurahon campionatul asociației sportive sistem divizie. Valorosă ni se pare și inițiativa asociației sportive din comuna Bala care a înființat secții de tenis de cîmp, Yoga și culturism, cea din comuna Chindia secție de box iar cea de la Cărand secție de tir cu arcuț.

Un stimulente deosebit pentru asociațiile sportive de la sate l-a constituit concursul „Asociația cu cea mai bună bază și activitate” organizat în colaborare cu C.J.E.F.S. Ca urmare a fost amenajate și reamenajate 82 terenuri de fotbal, 74 de handbal, 86 de volei, 8 vestiare și 6 terenuri de tenis de cîmp.

Calendarul competițional din școli, pe lângă acțiunile devenite deja tradiționale: Crosul tineretului, Penultima atletice școlare, Concursul speranțelor, Olimpiada de iarnă a ele-

vilor, a fost completat de către elevi cu acțiuni specifice școlii în funcție de baza materială și de preferințele elevilor.

Un studiu efectuat recent a scos la iveală faptul că numărul celor cuprinși în activitatea sportivă de masă a crescut de la 33,2 la sută din totalul anului școlar 1969/1970 la 55,7 la sută în anul școlar 1971/1972, iar cuprinderea fetelor este mai mare cu 12,8 la sută în anul școlar 1971/1972 față de perioada amintită.

Ținînd seama de experiența bogată acumulată în acești ani, asociațiile sportive din școli și de la sate au posibilitatea să îmbunătățească și să perfecționeze continuu activitatea sportivă de masă astfel încît educația fizică și sportul să joace un rol sporit în educarea și formarea multilaterală a tineretului pentru muncă și viață.

Prof. CORNEL COROIAN

DIN TOATA LUMEA

Întrunirea Consiliului de Securitate pentru a examina plingerea Zambiei

NEW YORK 30 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al ONU s-a întrunit luni seara într-o sesiune specială pentru a examina plingerea prezentată de Zambia în legătură cu hotărârea autorităților rhodesiene de a închide frontiera cu Zambia.

Reprezentantul guvernului de la Lusaka a cerut Consiliului de Securitate să trimită un reprezentant special al ONU în regiunea frontierei dintre Zambia și Rhodesia „pentru a evalua situația politică și socială din regiune”. Informează agenția France Presse. Totodată, reprezentantul zambian a prezentat un plan, care ar urma să aibă și girul Națiunilor Unite, și care prevede condamnarea agresivității flagrante și a șantajului economic, însoțite de amenințări militare, comise de guvernul de la Salisbury împotriva Zambiei, retragerea imediată a forțelor sud-africane din Rhodesia, întărirea sancțiunilor adoptate de Consiliul de Securitate împotriva Rhodesiei și realizarea dreptului inalienabil al poporului zimbabwe la autodeterminare și la independență.

Ambasadorul zambian a declarat că scopul acțiunilor guvernului rhodesian este de a împiedica Zambia să

sprindă mișcarea de eliberare a populației de culoare (Zimbabwe). El a arătat, de asemenea, că Marea Britanie se face vinovată de faptul că a refuzat să-și asume responsabilitățile ce-i revin în calitate de putere administrantă a Rhodesiei.

Plingerea Zambiei a fost sprijinită ferm de reprezentanții statelor africane în Consiliu — Guineea, Kenya și Sudanul.

LUSAKA 30 (Agerpres). — Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, a cerut Consiliului de Securitate al ONU să întreprindă „măsurile urgente pentru încetarea situației critice”, creată în urma acțiunilor provocatoare ale regimului rasist din Rhodesia. Într-o telegramă adresată secretarului general al ONU, Kurt Waldheim, președintele Zambiei a afirmat că, în urma incidentelor de frontieră provocate de regimul lui Ian Smith, au căzut victime omenești. Poporul Zambiei — se subliniază în telegramă — nu poate accepta ca trupele rhodesiene și sud-africane să încalce integritatea teritorială a țării sale, să ucidă populația pașnică și să provoace pagube materiale.

Președintele Jean Bedel Bokassa a vizitat expoziția românească de bunuri de consum deschisă la Bangui

BANGUI 30 (Agerpres). — Președintele Republicii Africa Centrală, Jean Bedel Bokassa, însoțit de membri ai guvernului centralfrican, a vizitat expoziția românească de bunuri de consum deschisă în capitala țării, Bangui.

Președintele Bokassa și membrii guvernului centralfrican au apreciat în mod deosebit exponatele românești, exprimându-și convingerea că ele vor fi foarte căutate de cumpărătorii din țara sa. Președintele a sub-

lințat că expoziția cu vânzare organizată de Republica Socialistă România, în colaborare cu Republica Africa Centrală, constituie un bun început al schimburilor economice româno-central africane, care vor trebui să cunoască o continuă dezvoltare prin largirea gamei de mărfuri și a rețelei de comercializare.

Au fost de față ambasadorul României la Bangui, Gheorghe Popescu, și directorul expoziției, Nicolae Zbrăcea.

REUNIUNEA MULTILATERALĂ DE LA HELSINKI

HELSINKI 30 (Agerpres). — Trimitul special, Dumitru Timu, transmite: La Helsinki, în cadrul reuniunii multilaterale privind pregătirea Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, au continuat, marți, dezbaterile în legătură cu agenda Conferinței. Au luat cuvântul reprezen-

tanții Danemarcei, Suediei, Elveției, Poloniei, Austriei, Franței, Belgiei, Marelui și Spaniei. În intervențiile lor, vorbitorii s-au axat asupra problemelor privind primul punct al ordinii de zi și asupra propunerilor prezentate la acest punct de numeroase țări, între care și România.

Plenara extraordinară a C.C. al Frontului Patriei din Vietnam

HANOI 30 (Agerpres). — Agenția VNA informează că, la Hanoi, a avut loc plenara extraordinară a Comitetului Central al Frontului Patriei din Vietnam, consacrată Acordului privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam.

Deschizând plenara, președintele RD Vietnam, Ton Duc Thang, a subliniat că sarcinile imediate ce stau în fața poporului sînt încă foarte grele, dar nici un obstacol nu-l va putea împiedica să obțină succese în noua etapă a istoriei sale naționale. După un raport prezentat de Fam Van Dong, primul ministru al RD Vietnam, asupra principiilor prevederilor ale acordului, a luat cuvântul Truong Chinh, președintele Comitetului Permanent al Adunării Națio-

nale. El a chemat toate organizațiile Frontului Patriei să mobilizeze masele pentru întărirea vigilenței, aplicarea strictă a acordului și pentru a determina cealaltă parte să procedeze la fel. Toate organizațiile Frontului, a subliniat Truong Chinh, trebuie să promoveze întrecerea patriotică pentru construirea socialismului în Nord, stabilirea de relații între Nord și Sud, realizarea politicii de înțelegere națională, pentru unirea tuturor păturilor populației din Nord cu compatrioții din Sud în vederea continuării luptei pentru independență națională, libertăți democratice și ridicarea nivelului de trai, să promoveze înțelegerea națională în scopul de a progresa spre reunificarea pașnică a țării.

Întîlnirea lui Leonid Brejnev cu Le Duc Tho

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Leonid Brejnev, secretar general al CC al PCUS, a avut, marți, o întâlnire cu Le Duc Tho, membru la Biroului Politic, secretar al CC al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, consilier special al delegației RD Vietnam

la conferința cvadrilaterală de la Paris în problema Vietnamului, anunșă agenția TASS.

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

HELSINKI 30 (Agerpres). — În cadrul Zilelor filmului din țările socialiste, la cinematograful „Capital” din Helsinki a fost prezentat, luni, filmul artistic românesc „Puterea și adevărul”. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de secretarul Asociației de prietenie Finlanda — România, care a făcut o prezentare a succesei obținute de cinematografia românească în ultimii ani.

Au participat personalități ale vieții culturale finlandeze, membri ai corpului diplomatic. Au fost prezenți ambasadorul României la Helsinki, Mircea Blănescu, membrii delegației române la Consultările multilaterale de la Helsinki, membrul ai ambasadei și agenției economice.

PARIS 30 (Agerpres). — Teatrul pentru copii și tineret „Ion Creangă” din București s-a încadrat, la Paris, seria de spectacole cu piesa „Iaz cu măști”, de Ion Luca Caragiale.

La premiera de gală, care a avut loc luni la teatrul „Carre Thorigny”, au participat oameni de cultură și artiști, ziaristi, un număr public. Cel prezentat a apreciat elogios spectacolul realizat de artiștii români.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

CIU EN-LAI, premierul Consiliului de Stat al RP Chineze, a primit pe Clodomiro Almeyda, ministrul afacerilor externe al Republicii Chile, care se află la Pekin în fruntea unei delegații guvernamentale — înlocuind agenția China-Nouă. La intrvedere au luat parte, de asemenea, Ci Pin-lei, ministrul chinez al afacerilor externe, Pat Stan-kuo, ministrul comerțului exterior, și alte persoane oficiale chineze.

GUVERNUL INDIAN a anunșat, marți, naționalizarea tuturor minelor de cărbune necesitățile existente în țară, relatează agenția Reuter. În acest mod, toate rezervele carbonifere ale Indiei se află în proprietatea statului, întrucît, în octombrie 1971, au fost trecute sub control guvernamental și minele de cărbune coștibile.

MINISTRUL APACERILOR EXTERNE AL JAPONIEI, Masayoshi Ohira, a declarat marți că intenționează să stabilească contacte cu guvernul RD Vietnam și că un reprezentant al ministerului nipon de externe ur-

mează să plece la Hanoi într-un vizor apropiat, relatează agenția Kyodo. Ohira a afirmat că, în eventualitatea încheierii cu succes a acestor prime contacte, cele două state ar urma să aibă un schimb de vederi și asupra unor probleme politice cu caracter bilateral.

ÎN CURSUL REUNIUNII de marți a Cabinetului britanic, prezidată de șeful guvernului, ultima înaintea plecării premierului Heath la Washington — s-a hotărît prelungirea cu încă un an a controlului direct efectuat de guvernul britanic asupra Irlandei de Nord, care urma să expire la sfîrșitul lunii marție.

SENATUL AMERICAN a confirmat cu 81 de voturi pentru și unul împotriva, numirea lui Elliot L. Richardson ca nou ministru al apărării al Statelor Unite — anunșă agenția United Press International.

INDUSTRIA FRANCEZĂ de automobile a înregistrat, în 1972, un ritm de creștere de 10,6 la sută, situându-se, din acest punct de vedere, însin-

tea Japoniei (8,2 la sută), Statelor Unite (7,9 la sută), Marii Britanii (5,1 la sută) și Italiei (4 la sută). Anul trecut, mai mult de jumătate din cele 3.323.320 de automobile produse în Franța au fost exportate, ceea ce reprezintă o creștere de peste 11 la sută față de exporturile anului 1971.

ELABORAREA UNUI PROGRAM de cooperare internațională pentru cercetări asupra cancerului a fost inscrișă pe agenda de lucru a celei de-a 26-a sesiuni a Adunării generale a Organizației Mondiale a Sănătății, care va avea loc la 7 mai.

ÎNȚEPRINDERE POLONEZĂ de comerț exterior „Metalexport” și concernul metalurgic „Fagersta” din Suedia au încheiat, un acord de cooperare în producția de scule și dispozitive pentru industria construcțiilor de mașini, anunșă agenția PAP.

GUVERNUL BRITANIC nu va accepta trecerea la circulația autovehiculelor pe partea dreaptă, se arată într-un raport adresat Pieței comune de către ministrul britanic al transporturilor, John Peyton.

Imitatorul Soarelui

La Academia de Științe a RSS Ucrainene a fost construit un aparat care permite, în condiții de vid înalt, imitarea radiației ultraviolete a Soarelui. Noul aparat folosește ca sursă de radiații jetul supersonic de gaze, prin care este trecut un fascicul electronic dens. El cercetează modificarea proprietăților fizico-chimice în lățile ale diferitelor materiale așezate într-un mediu rarefiat. Se știe că aparatele și obiectele scoase în atmosferă terestră sunt supuse acțiunii unui întreg sir de factori, care, în condițiile terestre, lipsesc: vidul înalt, temperatura joasă, radiația electromagnetică a Soarelui, precum și alte fenomene. Pe baza cercetărilor făcute, oamenii de știință elaborează, cu ajutorul acestui aparat, recomandări cu privire la materialele necesare pentru crearea aparatelor cosmice ce urmează a fi lansate în spațiu.

Există viață în alte galaxii?

Astronomii americani au descoperit prezența oxidului de carbon în galaxia M 33, care este învecinată cu Calea Lactee, dar situată la distanța de 1,5 milioane ani-lumină de Pământ. După părerea oamenilor de știință această descoperire confirmă posibilitatea existenței vieții în Cosmosul îndepărtat. Se presupune, că în unele regiuni cosmice ar putea exista un mediu favorabil nașterii vieții, a unor condiții asemănătoare cu cele care au dus la apariția vieții pe Pământ, pentru că, prezența unor substanțe moleculare, cum este oxidul de carbon, constituie un prim pas în evoluția procesului chimic în cursul căruia poate apare viața.

ȘTIINȚA LA ZI

Sticla înlocuiește oțelul
Fabrica de sticlă tehnică de la Bratislava a realizat un încălzitor cu țevi din sticlă pentru cazane industriale, care, în comparație cu încălzitorul din oțel, are o durabilitate mai mare, montaj mai simplu și mai ușor de curățat. Desi sticla este un conductor de căldură mai puțin bun decât metalul, transmiterea căldurii medii se face mai bine prin tuburile de sticlă.

Foraj termic
Specialiștii americani au realizat un dispozitiv de foraj care pătrunde în solurile cele mai dure printr-un procedeu termoelectric și care realizează, printr-o singură operație, atât săparea, cât și captivarea. Capul acestui aparat este încălzit electric și topește roca, transformându-o într-o lavă vîrșită care formează, după răcire, un strat foarte rezistent, ce căptușește pereții cavitațiilor. Dispozitivul poate foraj deca-metric, o gaură cu diametrul de 5 cm, cu o viteză de avansare de 60 cm pe oră, dar odată cu perfecționarea sa, el va fi capabil să foreze

Ziduri din argilă spongioasă

În Franța s-a pus la punct fabricarea unor panouri de argilă spongioasă cu dimensiunile de 1,50x0,60 m și grosimea de 0,10 m avînd proprietăți de izolare fonică remarcabile. Argila spongioasă are caracteristici acustice asemănătoare cu cele ale vatei de sticlă, dar s-a dovedit superioară în izolarea zgomotului de joasă frecvență. Ea izolează tehnic suficient de bine pentru a fi utilizată în construcția cupitoarelor, precum și ca izolator în interiorul și exteriorul clădirilor.

Prelucrarea totală a țiteiului

La Institutul de cercetări pentru prelucrarea petrolului de la Tașkent (Uzbekistan) a fost creat un catalizator care permite prelucrarea totală a țiteiului, ceea ce nu se poate realiza prin metodele existente. Cu ajutorul noului catalizator se poate obține din reziduurile grele, benzina cu o cifră octanică ridicată, precum și motorină.

Cooperativa de consum Pecica
ANGAJEAZA
— șef de restaurant,
— șef bucătar la restaurant.
Condiții de angajare conform Legii 22/1970.

CPVIF Pecica
angajează imediat
doi șefi de depozite în orașul Nădlac și Pecica.
Incadrarea conform cu prevederile HCM 914.
(353)

Oficiul județean de turism Arad
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
— doi bărbați pentru postul de organizator de turism.
Condiții de încadrare: cu studii de specialitate.
— un arhivar.
Informații suplimentare la biroul personal al oficiului județean de turism Arad (în clădirea hotelului Astoria Arad).
(330)

Uzina de strunguri Arad
ANGAJEAZA
— strungari,
— frezori,
— macaragiști,
— termiști,
— electricieni.
Incadrarea conform HCM 914/1968 și Legii 12/1971.
Informații suplimentare la serviciul personal al uzinei.
(333)

Grupul școlar de construcții Arad
Calea Victoriei nr 1/3.
ORGANIZEAZA CONCURS pentru ocuparea postului de
— contabil-șef școală,
— administrator internat cantină,
— tehnician constructor pentru atelierul de producție,
— maestrul constructor.
Muncitorii calificați în meseriile de
— zidari,
— instalatori,
— fierari-betonști,
— electricieni.
Concursul va avea loc la sediul școlii din Arad, Calea Victoriei nr. 1/3, telefon 1-60-86, joi, 1 februarie, orele 9.
(331)

ÎNȚEPRINDERE DE TRANSPORTURI ARAD
Calea Victoriei nr. 37
ANGAJEAZA DE URGENTĂ
— șoferi cu gradul „D”, pentru autobuze,
— de asemenea, organizează curs special cu tineri șoferi posesori ai gradului „C”, cu vechime la volan între 1—3 ani, pentru perfecționare în vederea obținerii gradului „D”.
Cursul durează 3 luni, cu scoatere din producție.
Pe durata cursului vor fi salariați de întreprindere.
După reușita la examen vor fi repartizați să muncească pe autobuze.
Pentru nefamiliați întreprinderea asigură cazare în cămin și masă contra cost la cantină, alți pentru șoferii cu gradul „D” cit și pentru cei care urmează cursul.
De asemenea mai angajează
— electricieni auto,
— lăcătuși mecanici auto,
— taxatoare pentru autobuze și tramvale,
— forjari.
Cei interesați pot obține informații suplimentare de la sediul întreprinderii, serviciul personal-administrativ.
(223)

I.A.S. Ceala Arad
Calea Dumbrava Roșie nr. 1
ORGANIZEAZA CONCURS pentru ocuparea postului de șef de fermă porcine.
Concursul se va ține la 1 februarie 1973.
(332)

Întreprinderea locuințe și localuri Arad
str. Hunedoara nr. 42
ANGAJEAZA IMEDIAT
— tehnicieni principali cu vechime minimă de 5 ani în specialitatea construcții,
— tehnician principal-tehnolog, cu vechime minimă de 5 ani în specialitatea construcții,
— un electrician în construcții, categoria 3—5,
— doi șoferi cu gradele B și C,
— un tractorist-rutierist.
Pentru angajarea în funcțiile de mai sus se ORGANIZEAZA UN CONCURS la data de 1 februarie 1973, orele 12, la sediul întreprinderii din str. Hunedoara nr. 42.
Cei interesați vor depune cereri la serviciul personal al întreprinderii pînă în ziua concursului.
(334)

Baza de desfacere M.I.C.M. Arad
Calea 6 Vinători nr. 3.
telefon 1-53-50, 1-53-51, 1-53-52
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
— planificator,
— electrician de întreținere.
Incadrarea conform HCM 914/1968 și Legii 12/1971.
(337)

Cooperativa orășenească de consum Sebiș județul Arad
ANGAJEAZA PRIN CONCURS:
— șef de magazin sătesc la Birsă,
— vinzător de magazin sătesc la Birsă,
— șef de unitate alimentație publică la restaurantul din orașul Sebiș.
Condițiile de angajare sînt cele prevăzute de HCM 914/1968 și legea nr. 22/1970.
Concursul va avea loc în ziua de 5 februarie 1973, la sediul cooperativei din orașul Sebiș, strada Crișului nr. 6.
Informații suplimentare la serviciul personal al unității.
(336)

COOPERATIVA „PRECIZIA” ARAD
str. Eminescu nr. 57
ANGAJEAZA DE URGENTĂ
— un merceolog în ramura metalchimic, pe bază de concurs.
— tinichigii auto și tinichigii industriali,
— mecanici auto.
Informații suplimentare la serviciul personal al cooperativei
(329)

MICA PUBLICITATE
Cu adîncă durere anunșăm încetarea din viață a scumpei noastre soră Szpiral Rozalia, croitoreasă. Înmormîntarea are loc azi, 31 ianuarie, ora 16, în cîmîturul Pomenirea.
Familie Indoliate
Burghardt, Fabrice și Otah.